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W związku z wniesieniem zapytań przez Wykonawców, Zamawiający przedstawia treść zapytań  i udziela pisemnych wyjaśnień zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2007r. Nr 223 poz. 1655, z 2008 r. Dz. U. Nr 171 poz. 1058). 

Pytanie 1

Zgodnie z zapisami SIWZ: „Wymagany okres niezmienności ceny  w okresie trwania umowy tj. 36 miesięcy z wyjątkiem waloryzacji o, której mowa w ust. 7.4. i 5.4. Umowy.” 

Zapisy umowy w tym zakresie stanowią: 

„7.4. Wynagrodzenie może być waloryzowane raz w roku kalendarzowym obowiązywania Umowy. Waloryzacja może nastąpić o wartość wzrostu rocznego wskaźnika cen towarów i usług konsumpcyjnych (inflacja) ogłoszonego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego za każdy rok obowiązywania Umowy w roku następnym. Pierwsza waloryzacja może nastąpić w 2010 roku. Waloryzacja następuje na podstawie stosownego oświadczenia strony uprawnionej do podwyższenia Wynagrodzenia lub na podstawie stosownego porozumienia. Do dokonania waloryzacji Wynagrodzenia nie jest wymagana zmiana treści niniejszej umowy.”

Tryb dokonywania zmian cen wskutek waloryzacji również powinien jednoznacznie wynikać z zapisów umowy. W związku z powyższym proponuje się wprowadzenie następującej zmiany w punkcie 7.4 umowy: 

„Wynagrodzenie może być waloryzowane raz w roku kalendarzowym obowiązywania Umowy. Waloryzacja może nastąpić o wartość wzrostu rocznego wskaźnika cen towarów i usług konsumpcyjnych (inflacja) ogłoszonego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego za każdy rok obowiązywania Umowy w roku następnym. Pierwsza waloryzacja może nastąpić w 2010 roku. Waloryzacja następuje na podstawie stosownego oświadczenia strony uprawnionej do podwyższenia Wynagrodzenia.  lub na podstawie stosownego porozumienia. Do dokonania waloryzacji Wynagrodzenia nie jest wymagana zmiana treści niniejszej umowy. Podwyższenie wynagrodzenia następuje od początku miesiąca następującego po miesiącu, w którym stronie zostało złożone  oświadczenie przez stronę uprawnioną do podwyższenia wynagrodzenia.”   

Doprecyzowanie powyższych zapisów pozwoli stronom uniknąć sporów w trakcie wykonywania umowy, a samemu wykonawcy jest niezbędne dla prawidłowej kalkulacji wysokości wynagrodzenia zaproponowanego w ofercie. 

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowaną w pytaniu  zmianę zapisu umowy.
Pytanie 2
Punkt XII SIWZ dodatkowo zawiera punkt, zgodnie z którym: 

„Cena nie ulega zmianie przez okres trwania umowy.” 

W związku z powyższym, analizując zarówno treść samej SIWZ jak i zapisów umowy, pojawia się wątpliwość co do samej możliwości waloryzowania wynagrodzenia, jak również, jeżeli możliwość waloryzacji istnieje, co do trybu zmian wynagrodzenia wskutek waloryzacji. 

Jeżeli celem Zamawiającego było dopuszczenie możliwości waloryzowania wynagrodzenia, a to wynika z większości zapisów, to powinno to jednoznacznie wynikać z samej SIWZ oraz postanowień umowy. W związku z tym, zapis z punktu XII SIWZ mówiący o niezmienności wynagrodzenia przez okres trwania umowy, powinien być albo wykreślony, albo zmodyfikowany, zgodnie z pozostałymi regulacjami. 

Odpowiedź:

Zamawiający uzupełnia  zapis SIWZ.

Punkt XII  SIWZ otrzymuje brzmienie: 
Cena nie ulega zmianie przez okres trwania umowy z  wyjątkiem waloryzacji o, której mowa w pkt 7.4. i 5.4. Umowy.
Powyższe wyjaśnienia zostają  zamieszczone na stronie internetowej Zamawiającego.

